

## Congresos agrarios

El Congreso remolachero reunido en Zaragoza dió, días pasados, por concluidas sus tareas. Y, precediéndole en unos días clausuró las suyas el Vinivícola reunido en Alcazar. No muchos días antes el Nacional Cerealista dió también como finidas sus labores en Valladolid.

He aquí tres Congresos agrarios celebrados casi simultáneamente. Y he aquí una demostración clara, irrefutable, del resurgir de la agricultura española. Los acuerdos tomados en estos tres Congresos tienen un fondo común: el de que son prácticos. Nada de palabras huecas, nada de promesas y promesas, frases retumbantes y éxitos oratorios. En estos Congresos los acuerdos han sido prácticos, tan prácticos que, desde el día siguiente al de la clausura de los respectivos Congresos algunos de esos acuerdos han sido llevados a la práctica escrupulosamente.

En el Congreso Remolachero, en su sesión última al menos, ha reinado el buen humor. Síntoma excelente éste, de los resultados del Congreso. La situación de los remolacheros no es, en verdad, excesivamente agradable. La mayoría de los congresistas fueron con buena voluntad, pero sin una gran confianza en que los resultados responderían a las esperanzas. Y ese buen humor que ha reinado en la última

reunión es plena demostración de que el Congreso ha dado resultados, de que todos se marchan satisfechos de él.

Estos tres Congresos celebrados casi simultáneamente y casi idénticamente agradables en sus resultados, son un indicio que es preciso tener en cuenta. Eran, acaso, estos Congresos el punto de partida del renacimiento de la agricultura española, si es así—y lo mas probable es que lo sea—la fecha de estos Congresos se á memorable en la historia contemporánea nacional.

Se ha tenido durante demasiado tiempo completamente descuidada en nuestro país a la agricultura. Nadie le ha concedido en largos años el menor interés: nadie se ha ocupado de ella para nada bueno. Hora es ya de que se rectifique, de que se conceda a los asuntos agrarios—la principal riqueza española—la importancia que realmente tienen.

El final del Congreso Remolachero cierra el ciclo de Congresos que inauguró el Cerealista. Han sido tres Congresos en los que se ha hecho mucho y práctico. Los resultados habremos de verlos pronto. Esperemos que, de la misma manera que los Congresos han dado mejor resultado que el que los mas optimistas pudieran soñar, los resultados sobrepasen, beneficiosamente, todas las esperanzas también.

mueve las manos y boca sin que se vea la ayuda del actor Sanz.

El público oyó con entusiasmo la presentación de este perfecto muñeco.

Hoy promete el señor Sanz dar un gran programa en las dos secciones que se celebrarán.

Con dicho señor comparte el éxito la encantadora cantante Conchita Leonardo que también hará hoy su despedida.

### Romea

MARLUXA

A fuer de sinceros hemos de decir que la mejor obra que hasta hoy ha interpretado la compañía Caballé Vendrell, ha sido «Maruxa».

En la obra tomaron parte Amparo Alarcón, Amparo Romo, Anita Ariño, Caballé, Barrabés y Ripoll.

Estos artistas rayaron a gran altura, cantando cada cual su «particella» sin reservas y con excesivo gusto.

Los coros muy afinados y la presentación escénica estupenda.

### Un asesinato en despojado

Barcelona, 22.—Comunican de Ripoll que en despojado ha sido asesinado el colono Quintín Boyé.

El cadáver del agricultor presentaba dos heridas causadas por arma de fuego, mortales de necesidad.

La Benemérita ha detenido a varios individuos, a los que se les supone autores del hecho.

## ALREDEDOR DE UN CONCURSO

### La cátedra de declamación del Conservatorio

Hace unos días, publicamos una nota en la cual poníamos de manifiesto que entre los concursantes a la cátedra de declamación de nuestro Conservatorio, solamente poseía méritos suficientes para desempeñarla el extensor cómico don Carlos Barrenas.

No sabemos, si nuestra manifestación será tenida en cuenta por el Claustro; pero, nos hemos enterado que hay, entre los solicitantes, dos candidatos de empuje, no ya porque sus merecimientos que habrán de ser contrastados si los tienen, si no porque personas influyentes están interesados por ellos.

Cuando se creó el Conservatorio, se hicieron verdaderas injusticias con la designación de cargos; pero eran otros tiempos. Entonces se hacía y se deshacía al gusto de unos cuantos afiliados a aquel funesto partido.

Bastante les importaba el perjuicio que podía traer a los alumnos la competencia del profesorado. Ellos iban a su agosto y en paz.

La cátedra de declamación, creemos debe ocuparla un señor que tenga práctica de la escena, cosa que no poseen esos dos señores por quienes tienen interés los que aludimos arriba.

No está tan lejos la fecha del nombramiento de profesor de declamación del Conservatorio de Madrid, a favor del eminente actor don Enrique Chicote.

Este tenía de contrincantes a Maquina y a otros señores de gran valía en el mundo literario, y aunque hubo sus más y sus menos, el Claustro vió que era justo y Chicote fué profesor de declamación.

Alberto Romea escribió una carta al Director de «A B C» que se publicó en su edición de 15 de Enero de 1926, manifestando que una cátedra de declamación debe estar desempeñada por actores españoles.

Al pie de la carta, la redacción escribió estas líneas: «El ilustre don Enrique Chicote, a cuyos merecimientos personales pueden añadirse que hace muchos años viene siendo, al frente de su compañía, constante educador de actrices y actores, es también uno de los solicitantes a la Cátedra de declamación».

Esto lo decía dicho diario muy justificadamente, por que el hecho de ser o haber sido director de una Compañía implica en la persona conocimientos y práctica del teatro.

Este mérito lo posee el señor Barrenas, además de otros muchos que tiene ganados en su larga campaña de artista.

Solamente nos queda recomendar este asunto a la Sociedad de actores para que apoyen nuestra proposición, ya que es de justicia.

Para anuncio práctico : : : : : LEVANTE AGRARIO

## DIARIO DE CARTAGENA

### ROBO EN SAN ANTON

En el estanco de este barrio, propiedad de Ana María Soto, se cometió la noche última un robo, del que ya tiene conocimiento la Guardia Civil.

Según la dueña y se ha comprobado por diligencia de inspección ocular los cacos abrieron la puerta, perforándola con una barra para poder descender el pestillo.

Arrámbularon con 500 pesetas en efectivo metálico y tabaco por valor de 200.

Es extraño que pasando como hubieron de hacerlo por junto a donde dormían la dueña del establecimiento y una hija de ella, ninguna se dio cuenta, así como tampoco un hijo de la primera que dormía también junto al arca de la que se sustrajeron las pesetas.

### UN OLVIDO

Seguramente, por ello, los rateros se olvidaron de doce paquetes de cigarros de 0'25 la pieza que no se les pueden enviar por no haber dejado sus señas. No obstante se trato de averiguarlas.

### CORRESPONSAL

## Circuito Nacional

Con motivo de las obras de adoquinado de la Carretera de Ato de las Atalayas a Murcia, que ha de ejecutar el Circuito Nacional de firmas especiales, entre Monteaúdo y Murcia, a partir del día 20 del actual se interrumpirá el tránsito en dicha Carretera entre los puntos kilométricos 71,000 al 74,497 (empalme con el Camino de Zarandona) verificándose la circulación de toda clase de Vehículos, por el Camino Vecinal de Espinardo que arranca en el kilómetro 68 de la citada Carretera, hasta su empalme con el Camino de Zarandona continuándose por ésta hasta su empalme con la Carretera de Atalayas antes indicada.

## Crónica de sucesos

### ROBO EN UNA FERRETERIA

Don Joaquin Maria de Peñalver, de 60 años de edad vecino de Calasparra, tiene una Ferreteria en la calle mayor de dicho pueblo, y el pasado viernes notó que le faltaban varios objetos de los que para la venta tiene en su establecimiento; una vez que hubo examinado todo lo que a él tenía hecho de menos docena y media de cadenas para zanales, seis docenas de cucharas de alpaca, una docena de grifos, 16 candados dos muelles de puerta y alguna otra cosa que no pudo precisar.

Sospechando de una mujer forastera, que salió del establecimiento sin darse cuenta el dueño, éste dió conocimiento a la guardia civil, la que detuvo a dicha mujer en la carretera, cojiéndole la benemérita varios objetos de los hurtados y una pistola, lo restante los había vendido en Calasparra.

Fuó detenida y puesta a disposición del señor Juez.

## LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL SEGURA

### Elecciones de Síndicos

Ayer mañana, a las once se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la elección de Síndicos de la Confederación Hidrográfica del Segura.

Presidió el Alcalde.

Después de abierta la sesión se dió principio a la votación para elegir Síndicos representantes de esta localidad.

Resultaron elegidos los señores Cierva Heredia Spino-la, de los Campillos, Guilla-món, Guirao Roca de Togores.

Como suplentes fueron elegidos, los señores Cierva Viudes, Virgili y Escribano.

Antes de comenzar la votación se suscitó cuestión sobre si los propietarios podrán votar o no con arreglo al reglamento de la Confederación y el Alcalde consignó en acta su opinión de que no se ajustaba al Reglamento, la votación hecha solo por los Procuradores de Heredamiento.

Nosotros creemos como se dedujo de las manifestaciones del Alcalde que el acto de ayer es ante-reglamentario.

### ELECCION DE COMPROMISARIOS PARA CALASPARRA, ARCHENA Y ALMERIA

El próximo lunes día 24 se celebrarán en los Ayuntamientos de Calasparra, Archena y Almoradí, la elección de Compromisarios que han de elegir los Síndicos que representen a dichos pueblos en la Confederación Hidrográfica del Segura.

### NOTA DE LA ALCALDIA

### A los damnificados por la explosión de la bomba

Al terminar la sesión de la Comisión Municipal Permanente del próximo miércoles, se hará entrega a los damnificados por la explosión de la bomba que lo han solicitado del Excmo. Ayuntamiento, del socorro que acuerde la citada Corporación en el expresado día al hacer la distribución del producto de la colecta que se verificó en la Depositaria Municipal y que asciende a ocho mil doscientas ochenta y nueve pesetas y ochenta y cinco céntimos en total.

Lo que se advierte para conocimiento de los interesados, previniéndoles que habrán de identificar su persona a la satisfacción de la Comisión precitada.

### El Supremo examina expedientes

Madrid, 25.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina estudió ayer numerosos expedientes de recompensas instruidos por actos realizados en campaña.

## EL NOTICIERO DE LORCA

### Fantasías

Pueblo dado a las leyendas, pronto toma cuerpo en él, una idea.

En esta clase de pueblos, donde por regla general se vive en la vagancia mental más refinada, no es extraño oír cosas que pasan en un principio, pero que en muchas ocasiones, pasan con una rapidez pasmosa, de entre los velos esfumados de un sueño, a ser tangibles y ciertas.

Ayer se comentaba en un corrillo del café de la Cooperativa, entre miradas recelosas y gestos congestionados, las causas que pueden derivarse de la jubilación, por la edad reglamentaria, del ilustrísimo señor don Ricardo Egea y López del cargo de inspector del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos. Se decía por un señor de tez blanca, ojos salientes y bigotes a lo Kaiser:

—Es un hecho; está ya acordado; el Sindicato de Riegos desaparece y pasa a depender de la Confederación Hidrográfica del Segura, y yo os garantizo, que el cargo de delegado regio se suprime, creándose el antiguo que consta en el Reglamento del Sindicato, de subdirector, haciéndose las consiguientes economías en el personal.

¿Pero entonces?—repuso otro señor vejete, que parecía el campanero de «Malva-loca» —¿quiere usted explicarme ese nuevo cargo que van a crear de inspector general de guardas y manobreros, para colocar en él a un señor síndico de los que salen...

Una mirada furibunda del señor Kaiser, le dijo: ¿Y quien autoriza a usted para decir en público, un secreto que yo le he confiado.

—¡Si me hubieras dicho que era un secreto no lo hubiera dicho...

—¡Pues es un secreto y de

los grandes! pues no ha de olvidar, que si se hace público y llega a conocimiento de las gentes, el negocio se agua; pues estando prohibido por el Excmo. señor marqués de Estella la creación de estos momios para panaguados, sería cosa imposible su realización.

Por mi parte—dijo el vejete de barba nivea y rostro angelical,—nadie ha de saberlo. y reparando en mi modesta persona, juntaron las cabezas, hablaron quedo unas palabras, de las que solo puede escuchar; ¡Si se van ahora mis mo todos a Murcia a cumplimentar al señor gobernador... y se fueron levantando de los cómodos asientos.

LICENCIADO BLAS-KITO

### Noticias

#### MUCHAS GRACIAS

Los vecinos de la calle del Colmenarico nos ruegan demos las gracias al señor alcalde, por la rapidez con que han sido repuestas las lámparas del alumbrado público que faltaban en dicha calle.

#### SERIA CONVENIENTE...

Para la tranquilidad del vecindario, sería conveniente que se dictara un Bando por la Alcaldía, ordenando la marcha moderada de los automóviles dentro de la población; pues es una temeridad, la velocidad a que en la actualidad caminan, no habiendo ocurrido ya una desgracia por verdadero milagro.

#### ALTURA DEL EMBALSE DEL PANTANO

Hoy a las siete de la mañana, no se ha podido medir la altura del embalse, por el fuerte viento que reinaba.

#### VALOR DEL AGUA EN EL ALPORCHON

Dueños Particulares, mil 369'50 pesetas.

Sindicato de Riegos, 852'75 pesetas.

Total pesetas 2.222 25.

CORRESPONSAL.

## Asociación de Cultura Musical

La Asociación de Cultura Musical ha entrado en su sexto año de vida.

Su labor durante este tiempo, ha sido de tan gran valor artístico y educativo que gracias a ella han podido desfilar por esta Ciudad los mejores artistas del mundo, cuya actuación hubiera sido difícil conseguir de no haber existido esta Asociación.

Hoy, que pasado el periodo de ensayo que había sido trazado, puede considerarse definitivamente consolidada por haber llegado a constituir una necesidad para todos los espíritus cultivados, se intenta hacer llegar sus beneficios hasta las clases más modestas y a petición del Delegado en esta localidad, la Junta Directiva ha tomado el acuerdo de suprimir la cuota de entrada durante todo el mes de Octubre tanto para los que fueron ya asociados y dejaron de serlo por distintas causas, como para los que quieran ingresar por primera vez.

Lo reducido de su cuota—tres pesetas mensuales para los caballeros y dos para las señoras durante los diez meses que dura la temporada—hace asequible a todas las clases sociales el disfrute de sus beneficios que la Asociación de Cultura Musical ha de procurar ampliar presentando a los socios de esa localidad los artistas de mayor mérito que hoy cultivan el arte musical en el mundo.

Los señores que deseen suscribirse pueden dirigirse al Delegado de esta Asociación, don Alberto Arranz, plaza de Santo Domingo, 34.

El próximo concierto se verificará el martes próximo, estando a cargo del gran violinista español Francisco Costa.

Del de noviembre se encargará el cuarteto Guarnerio que, ligeramente modificado y con el nombre de Cuarteto Roth fué hace dos años uno de los mejores éxitos de esta Asociación.

#### Corrida suspendida

Barcelona, 22.—El gobernador civil ha suspendido la corrida anunciada para esta tarde, debido a las malas condiciones en que se encuentra el Coso taurino, a consecuencia de la lluvia.

